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Тема круга: «Завтрашние первоклассники».
Категория участников: воспитатель группы, дети подготовительной к школе группы, педагог-психолог
Цель круга: Создание психологического комфорта в группе, эмоциональная поддержка педагога в период подготовки к выпуску детей, профилактика профессионального выгорания, снятие усталости и внутреннего напряжения.
Задачи круга: 
· использовать методы и приемы, направленные на повышение уверенности в себе и своих силах у педагога группы; возможность педагога провести рефлексию своей работы и взаимоотношений в группе;
· способствовать развитию групповой сплоченности;
· формировать эмоциональную отзывчивость и эмпатию у участников круга; 

· активизировать коммуникативные навыки у детей;
· развивать эмоциональный интеллект  всех участников группы.
1. Вступительная часть.

– Здравствуйте ребята и Марина Александровна! Я рада видеть вас. Сегодня мы проведем необычный круг. Это будет круг, героем которого станет ваш воспитатель. Марина Александровна с вами уже 4 года. Когда вы были совсем маленькие и пришли в детский сад с яслей, она встречала вас, знакомила вас с группой, с новыми игрушками, проводила занятия, смеялась и грустила вместе с вами. Мне кажется, сегодня Марина Александровна будет рада стать героем круга.


Итак, я вручаю ей символ героя круга – это значок «герой дня». Напоминаю, что мы с вами сегодня будем говорить о Марине Александровне, о ее качествах и достоинствах. Будем вспоминать добрые истории, которые связаны с вами и с нашим героем круга, играть и общаться друг с другом. Важно не забывать о правилах круга: 
1. Говорим только добрые слова нашему герою круга.
2. Вспоминаем только те истории, которые вызывают у вас теплые воспоминания о событиях, связанных с Мариной Александровной.
3. У нас есть символ слова, и говорит только тот, у кого он в руках. Мы не перебиваем друг друга и стараемся слушать очень внимательно.
- Символом слова у нас будет эта кошечка. Мне кажется, она очень похож на Елену Юрьевну, такая же добрая, пушистая, красивая, и она очень любит чистоту и порядок.
2. Содержательная часть.

Упражнение «Цветное настроение»

Цель: Диагностика настроения группы, настрой на работу.
Оборудование: набор из бумажных полосок, или цветных ленточек, или магнитов на доску разных цветов для каждого ребенка, вазочка или планшет для магнитов. 

Инструкция: 
- Перед вами полоски разных цветов, каждый цвет означает настроение. Красный цвет – веселое настроение. Желтый цвет – грустное настроение. Синий цвет - обычное настроение. Черный цвет - плохое, злое настроение. (Образцы полосок с подписями (в виде эмоций) размещены в группе на плакате). 
- Выбери полоску, больше всего соответствующую твоему настроению. 
Далее каждый делится с группой своим настроением и по желанию ребенка можно попросить его обосновать свое настроение.
1-й круг (Круг историй)
Задача круга. Вспомните историю, которая произошла в вашей группе и в которой участвовала ваша воспитатель, Марина Александровна.
История хранителя круга: 

– Марина Александровна, мне вспоминается, как мы вместе проводили занятие для ребят « Здравствуй, Школа!». Вы приготовили замечательную презентацию о том, какие школы были в России много-много лет назад. А еще, мне нравится музей школьных принадлежностей в вашей группе, и я очень горжусь, что мой дневник является экспонатом музея.
Хранитель круга передает символ слова, активному участнику встречи, сидящему от него слева (ребенок, который высказывается без стеснения и умеет быстро формулировать свои мысли).
– Я предлагаю каждому из вас вспомнить и поделиться своей историей. 

Участники встречи высказываются, передавая символ слова по кругу.  

– Большое спасибо всем, кто высказался. Было очень приятно слушать ваши яркие воспоминания, и я очень рада, что вы храните их в своем сердечке.  

2-й круг (Копилка будущего первоклассника)
Задача круга. Ребята, так как скоро вы пойдете в школу и станете учениками, я предлагаю вам заполнить копилку будущего первоклассника тем, чему вас научила Марина Александровна. Это могут быть как ваши знания и умения, так и качества личности такие как: доброта, отзывчивость, умение дружить. Сейчас вы по очереди будите подходить к копилке, брать с подноса камушки, можно взять один, а можно несколько, если у вас несколько воспоминаний, того, чему вас научила воспитатель и складывать их в копилку. Начать хочу я.

( педагог-психолог заранее готовит « копилку» - это может быть красивая коробочка или стакан, счетные палочки или камушки-это будет то, чем наполняем копилку)  
– Марина Александровна, вы внимательный педагог. Я благодарна вам, за то, что вы научили меня, как маму дочки, которая через два года тоже пойдет в школу, большое внимание уделять чтению книг. У нас даже появилась традиция читать сказки перед сном всей семьей.
– Большое спасибо за ваши высказывания. Посмотрите, сколько всего в нашей копилке будущего первоклассника! Я думаю, Марина Александровна может гордиться собой, ведь столько нового вы узнали от нее, вы стали добрыми, умными, дружными и можно смело сказать: К школе вы все готовы!
Разминка «Узнай по голосу»
Цель: Снятие эмоционального и мышечного напряжения, сплочение группы.
Инструкция: - я сейчас завяжу Марине Александровне глаза. Затем, я буду подходить к кому-нибудь из ребят, брать его за руку и подводить к воспитателю. Задача ребенка, взять педагога за руку, изменить голос и сказать: «Вы лучший воспитатель!», а задача Марины Александровны, угадать, кто ей сказал добрые слова.
3-й круг (круг подарков)
Задача круга. Представьте, что вы волшебники и можете подарить сейчас вашему воспитателю все, что угодно! Желательно, чтобы ваш подарок был приятен Марине Александровне.
– Марина Александровна, я бы подарила тебе неделю отпуска на море. Я знаю, что ты очень любишь морской отдых и думаю, ты обрадуешься такому подарку.
Хранитель круга передает символ слова, активному участнику встречи, сидящему от него слева. После того, как все «презентуют» свои подарки, желательно предоставить слово герою круга. Какой подарок ей больше всего запомнился, хочет ли она поблагодарить ребят.
3. Заключительная часть

4-й круг (обратная связь героя круга, ритуал закрытия круга)
Упражнение «Желаю взять с собой в школу…»

Цель: повышение самооценки у воспитанников, формирование внутренней позиции школьника,  сплочение группы, снятие эмоционального напряжения
Инструкция: Дети садятся удобно, закрывают глаза. Воспитатель выходит за круг. Двигаясь по часовой стрелке, подходит к каждому ребенку, кладет руки ему на плечи или гладит по голове, говорит, обращаясь к ребенку по имени: «Иван, желаю тебе взять с собой в школу твое умение помогать ребятам в трудных ситуациях», « Аня, желаю тебе взять с собой в школу твою доброту, твое хорошее настроение и творческие способности» и т.д.
Упражнение «Цветное настроение»

Цель: Диагностика настроения группы, динамика настроения.
Вопрос круга. Марина Александровна, что бы вы хотели сказать сейчас ребятам? Было ли вам комфортно чувствовать себя героем круга? Что вам запомнилось в сегодняшней встрече? 
Хранитель круга предоставляет слово воспитателю, по желанию, можно предложить детям «Обнимашки».
– Благодарю вас ребята и вас, уважаемый воспитатель, за эту продуктивную встречу и желаю детям отличного настроения, чтобы денечки, которые вы проведете в детском саду, запомнились вам на всю жизнь! А Марину Александровну благодарю, за участие в круге и желаю ей хорошего настроения, чтобы работа радовала ее, а ребята, когда пойдут в школу забегали в гости, делились новостями и своими хорошими оценками! 
