Целевые ориентиры для детей с ОВЗ дошкольного возраста
Дети с различными недостатками в физическом и/или психическом развитии могут иметь качественно неоднородные уровни речевого, познавательного и социального развития личности. Поэтому целевые ориентиры образовательной деятельности для детей с ОВЗ, учитывают не только возраст ребенка, но и уровень развития его личности, степень выраженности различных нарушений, а также индивидуально-типологические особенности развития ребенка (пункт 1.2 ПООП ДО).
Для детей с ОВЗ, и в том числе детей с инвалидностью целевые ориентиры представлены в адаптированных образовательных программах ДОУ (далее АОП ДОУ): АОП ДОУ для детей с тяжелыми нарушениями речи (далее - ТНР), АОП ДОУ для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата (далее – НОДА) и АОП ДОУ для детей с задержкой психического развития (далее - ЗПР).
Ссылки на АОП реализуемые в МБДОУ в 2021-2022 учебном году:
 - Адаптированная образовательная программа для детей с тяжёлыми нарушениями речи Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 50»;
- Адаптированная образовательная программа для детей с задержкой психического развития Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 50»; 
- Адаптированная образовательная программа для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 50». 


