	МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«ДЕТСКИЙ САД №50»
ул. Северная, д. 12, Северск Томской области, 636017. 
Тел./факс: (83823) 52-92-75. 




ПРИКАЗ


11.09.2024				                                                           	       №149

Об утверждении программ платных кружков


На основании «Положения о платных образовательных услугах в МБДОУ «Детский сад №50» и правил об оказании платных образовательных услуг в сфере дошкольного и общего образования (утвержденных Постановлением Правительства РФ от 15.09.2020 №1441)


ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить программы следующих платных образовательных услуг:
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности  «Чародеи»,  кружок  «Чародеи» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности "Малышок-Здоровячок" (Физическое развитие с помощью спортивных тренажеров), кружок «Малышок-Здоровячок» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности "Поиграй-ка", кружок  «Поиграй-ка» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «По дороге к Азбуке», кружок «По дороге к Азбуке» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности  «Развивай-ка», кружок  «Развивай-ка» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности  «Шерстяная акварель» (валяние – рисование картин шерстью), кружок  «Шерстяная акварель» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности  «Логоритмика», кружок «Логоритмика» 
· [bookmark: _GoBack]Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа технической направленности  «Знатоки науки» (первые шаги в электронике), кружок «Знатоки науки» 
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности  «Маленькие художники»,  кружок  «Маленькие художники»

2.  Контроль  за  исполнением данного приказа оставляю за собой.


Заведующий ДОУ                                                                                    Н.В. Еремина
