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Итоги смотра-конкурса на лучший уголок здоровья в группе 
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		В конце марта в нашем детском саду завершился смотр-конкурс на лучший уголок здоровья в группах раннего и дошкольного возраста. Конкурс был запланирован в соответствии с годовой задачей работы педагогического коллектива – «Систематизировать подходы к оздоровлению детей, разработать модель физкультурно-оздоровительной работы с дошкольниками».
Целью проведения данного конкурса стало формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании. Для реализации поставленной цели, педагоги должны были решить ряд задач, таких как: привлечение внимания родительского сообщества к проблемам физического развития дошкольников, создание оптимальных материально-технических, предметно-развивающих условий для физкультурно-оздоровительной работы с воспитанниками в соответствии с современными требованиями, распространение педагогического опыта в создании и совершенствовании предметно-развивающей базы физкультурных уголков в группах, развитие творческого потенциала педагогов и взаимного сотрудничества с родителями.
В рамках подготовки к конкурсу педагоги не только обновили предметно-развивающую среду, пополнили уголки нетрадиционным оборудованием, выполненным своими руками и руками родителей, но и систематизировали методическое обеспечение данного направления работы с детьми. Хочется отметить творческий подход и неформальное отношение к участию в конкурсе победителей и призеров, и пожелать всем участникам конкурса успехов в дальнейшей работе.

