27.04.2016
Все вместе отметим «День Земли»!
   	В конце апреля, в рамках Дней защиты от экологической опасности, проводимых во всем мире, отмечается Международный День Земли. В этот день экологи всего мира напоминают жителям нашей планеты об экологических катастрофах, происходящих на земле и приумножающихся с каждым днем. 
   	Название праздника «День Земли» используется по отношению к различным мероприятиям, которые проводятся весной с целью побуждения жителей всего мира проявлять больше внимания к окружающей среде нашей планеты, которая является хрупкой и уязвимой. Как известно, люди сами губят свою планету: вырубают леса, загрязняют воздух, почву и воду, осушают водоемы. Все это не проходит бесследно, очень большую роль в этом играет рост промышленности, загазованность автомобилями, а также засоряемость планеты различными бытовыми отходами. 
   	Именно об этом и еще о многих других экологических проблемах говорилось на празднике в Центральной городской библиотеке ЗАТО Северска. Этим мероприятием коллектив МБДОУ «Детский сад № 50» (воспитатели Росликова О.В., Быкова М.А., Гладкова И.Н., Чистякова Е.А.) совместно с молодежным отделом центральной городской библиотеки (заведующий молодежным отделом ЦГБ Жданова О.В.) и общественной организацией «Знание» (лектор Ларионова С.И.) решили напомнить жителям города не только об экологической ситуации, сложившейся на Земле, но и о том, что отношение к природе должно меняться прямо сейчас, иначе будет слишком поздно.
 	Участниками праздника стали воспитанники детских садов города Северска № 48, 50, 55, 59, детских садов города Томска № 69, 63, прогимназии «Кристина», учащиеся северских школ № 78, 80, 89, Северской гимназии, Северского промышленного колледжа и Северского общеобразовательного лицея, сотрудники Центральной городской библиотеки, Центральной детской библиотеки, Совет ветеранов при школе 197, Женсовет СХК,  а также все неравнодушные жители нашего города.
  	 В начале праздника были подведены итоги деятельности различных образовательных организаций по улучшению экологической обстановки нашего города и награждены благодарственными письмами  и памятными подарками наиболее активные участники мероприятий. Спонсором мероприятия выступил депутат областной Законодательной Думы Осипцов Валерий Николаевич. Координатором мероприятия являлся МАУ ЗАТО Северск «Ресурсный центр образования» (методист Андольщик М.С.).                  Участникам мероприятия был представлен для ознакомления видеоотчет об итогах деятельности экологических мероприятий за 2015-2016 учебный год.
   	Ярким моментом стала демонстрация нарядов в стиле экологического дизайна, изготовленных студентами Северского промышленного колледжа своими руками, первоклассники школы № 80 исполнили для зрителей песню о неповторимости нашей планеты, а ученики городских школ и детских садов рассказали гостям праздника о необходимости задуматься об экологических проблемах незамедлительно.
   	Для всех желающих во время  праздника работали мастер-классы,  подготовленные и проведенные заведующей отделением «Школьник» Центральной детской библиотекой  Монасыровой М.В., библиотекарями этого же отделения Бахтуевой Ю.А. и  Банниковой О. и руководителем эколого-биологического объединения «Росток» Детской школы искусств Шатохиной П.Г. 
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