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Тема 4. Действия работников при аварии, катастрофе и пожаре на территории МБДОУ «Детский сад № 50».
Занятие № 1: Основные требования охраны труда и соблюдение техники безопасности на рабочем месте.
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Тема: ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА И СОБЛЮДЕНИЕ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ.
Учебные цели: Познакомить слушателей с основными понятиями по охране труда и техники безопасности, напомнить об ответственности за нарушение техники безопасности на рабочем месте.  

Метод проведения:   комплексное  занятие с просмотром видео.

Место проведения:   музыкальный зал.

Время проведения:  1 час.

Учебные вопросы и расчет времени: 
· Вводная часть                                                                     5 минут
· Основная часть                                                                35 минут:
1. Основные понятия по ОТ и ТБ (видео)                            10 мин.
2. Соблюдение ТБ на рабочем месте (видео)                       20 мин.
3. Беседа по просмотренному (обсуждение)                          5 мин.
· Заключительная часть                                                      5 минут
Литература:
– Федеральный закон (ФЗ) «О гражданской обороне» от 12.02.1998г. № 28-ФЗ.
– СанПиН «Гигиенические требо​вания к микроклимату производственных помещений».
– Интернет-ресурсы: видеосюжеты; сайт Томского городского отдела по делам ГО и ЧС.
Вопрос № 1. ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ, ОПРЕДЕЛЕНИЯ И ПОНЯТИЯ В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА
Охрана труда  – система правовых, социально-экономических, организационных, технических, санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий и средств, обеспечивающих безопас​ность, сохранение здоровья и работоспособность человека в процессе труда (ГОСТ 12.0.002–2003 ССБТ «Термины и определения»).

Техника безопасности – система организационных и техниче​ских мероприятий и средств, предотвращающих воздействие на рабо​тающих опасных производственных факторов.
Производственная санитария – система организационных, ги​гиенических и санитарно-технических мероприятий и средств, предот​вращающих воздействие на работающих вредных производственных факторов.

Гигиена труда – медицинская наука, изучающая воздействие окружающей производственной среды, характера трудовой деятельности на организм работающего. Разработка санитарно-гигиенических норма​тивов и практических мероприятий, устранение неблагоприятных про​изводственных факторов, предупреждение или ослабление их влияния на организм человека являются основными задачами гигиены труда.

Электробезопасность – система организационных и технических мероприятий и средств, обеспечивающих защиту людей от вредного и опасного воздействия электрического тока, электрической дуги, элек​тромагнитного поля и статического электричества (ГОСТ 12.1.009–76 ССБТ «Электробезопасность. Термины и определения»).

Пожарная безопасность – состояние объекта, при котором ис​ключается возможность пожара, а в случае его возникновения пре​дотвращается воздействие на людей опасных факторов и обеспечива​ется защита материальных ценностей.
Рабочее место – пространственная зона, оснащенная необхо​димыми средствами, в которой совершается трудовая деятельность ра​ботника или группы работников, совместно выполняющих производ​ственные задания. Рабочее место является частью производственно-технологической структуры предприятия (организации), оно предна​значено для выполнения части технологического (производственного) процесса и определяется на основе трудовых и других действующих норм и нормативов.

Рабочая зона – пространство, ограниченное по высоте 2 м над уровнем пола или площадки, на которых находятся места постоянного или непостоянного (временного) пребывания работающих. К постоян​ным относятся рабочие места, на которых работающий находится бо​лее 50% рабочего времени за смену или более двух часов непрерывно. Если работа осуществляется в различных пунктах рабочей зоны, то постоянным рабочим местом считается вся рабочая зона.

Условия труда – совокупность факторов производственной сре​ды, оказывающей влияние на здоровье и работоспособность человека в процессе труда. Исследования условий труда показали, что факторами производственной среды в процессе труда являются:

· санитарно-гигиеническая обстановка, определяющая внешнюю среду в рабочей зоне – микроклимат, механические колебания, излу​чения, температуру, освещение и др.;

· психофизиологические элементы: рабочая поза, физическая на​грузка, нервно-психологическое напряжение и др., которые обуслов​лены самим процессом труда;

· эстетические элементы: оформление производственных поме​щений, оборудования, рабочего места, рабочего инструмента и др.;

· социально-психологические элементы, составляющие характе​ристику так называемого психологического климата.

Профессиональным заболеванием называется заболевание, вы​званное воздействием вредных условий труда. К ним относятся: хрони​ческие пылевые бронхиты, вибрационная болезнь, отравление различ​ными токсичными веществами и др. Профессиональные заболевания, в зависимости от тяжести и сроков выявления, могут сопровождаться и не сопровождаться утратой трудоспособности. В тяжелых случаях они могут привести к инвалидности.

Виды ответственности за нарушение законодательства по охране труда.
Дисциплинарная ответственность наступает в случаях нару​шения трудового распорядка, правил и норм по охране труда. В соот​ветствии с действующим трудовым законодательством за нарушение трудовой дисциплины, в том числе норм по охране труда, наниматель может применять следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, строгий выговор, увольнение.
Административная ответственность выражается в наложении штрафа на виновное должностное лицо. К административной ответственности привлекаются должностные лица, допустившие нарушения трудового законодательства, норм и правил охраны труда.
Работник может быть привлечен к материальной ответственно​сти, если по его вине предприятие (учреждение) понесло материаль​ный ущерб (ТК – трудовой кодекс). При определении размера ущерба учитывает​ся только прямой действительный ущерб, неполученные доходы не учитываются. Работник, причинивший ущерб, может добровольно возместить его полностью или частично. С согласия нанимателя он имеет право передавать для возмещения ущерба равноценное иму​щество или исправить поврежденное. Материальная ответственность – возмещение ущерба, поэтому не исключена возможность одновременного привлечения к дисципли​нарной, административной или уголовной ответственности (ТК).

Законодательство предусматривает за нарушение трудового законодательства, требований техники безопасности и производст​венной санитарии повышенную ответственность работников, вплоть до привлечения их к уголовной ответственности. К уголовной ответст​венности привлекаются лица, допустившие злостные нарушения, при условии, что такие нарушения повлекли за собой либо могли повлечь несчастные случаи, профзаболевание или другие тяжелые последствия.
♦ Просмотр видео № 1.
Вопрос № 2   СОБЛЮДЕНИЕ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ (ТБ) НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ
Согласно Правилам (см. п. 4.2.1) и ГОСТ 12.0.004–90 проводятся следующие виды инструктажей: вводный, первичный на рабочем мес​те, повторный, внеплановый, целевой.
Вводный инструктаж по охране труда проводится при поступ​лении на постоянную или временную работу службой охраны труда предприятия. Этот инструктаж обязаны пройти все вновь поступаю​щие на предприятие, а также командированные, учащиеся, прибыв​шие на практику, аспиранты, интерны.

Цель этого инструктажа – ознакомить с общими правилами и требованиями охраны труда на предприятии.

Его проводит инженер по охране труда или специалист организации, на которого возложены эти обязанности.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится для всех принятых на предприятие перед первым допуском к работе (в том чис​ле командированные, учащиеся, прибывшие на практику, аспиранты, интерны), а также при переводе из одного подразделения в другое.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится с каждым работником индивидуально с практическим показом безопасных прие​мов и методов труда. Допускается проводить такой инструктаж с груп​пой работников, обслуживающих однотипное оборудование в пределах общего рабочего места.

Цель такого инструктажа – изучение конкретных требований и правил обеспечения безопасности на конкретном оборудовании при выполнении конкретного технологического процесса.
Повторный инструктаж  проводится не реже одного раза в по​лугодие, а для работ повышенной опасности – раз в квартал по про​грамме первичного инструктажа на рабочем месте или по инструкциям по охране труда для профессий и видов работ.

Цель этого инструктажа – восстановление в памяти работника правил охраны труда, а также разбор имеющих место нарушений требований техники безопасности в практике предприятия.

Внеплановый инструктаж проводится при:

· принятии новых нормативных правовых, технических актов, стандартов, правил, инструкций, а также изменений и дополнений к ним;

· изменении технологических процессов, замене или модерни​зации оборудования и других факторов, влияющих на охрану труда;

· при перерывах в работе на 60 календарных дней, а для ра​бот, к которым предъявляются дополнительные (повышенные) требо​вания безопасности, более чем на 30 дней;

· при нарушениях работниками нормативных, технических правовых актов по охране труда, которые привели или могли привес​ти к аварии, несчастному случаю на производстве и другим тяжелым последствиям;

· при перерывах в работе по профессии (в должности) – более 6 месяцев;
· при поступлении информационных материалов об авариях и несчастных случаях, происшедших в однопрофильных организациях;

· по требованию органов надзора.

Внеплановый инструктаж проводится индивидуально или с группой лиц, работающих по одной профессии (должности).

Важную роль в создании комфортных усло​вий и поддержании высокой работоспособности человека играет освещение.

Неправильно организованное освещение рабочих мест ухудша​ет видение, утомляет зрительный аппарат, вызывает снижение остро​ты зрения, отрицательно влияет на нервную систему, может быть причиной травматизма.

При работе на персональных электронно-вычислительных ма​шинах (ПЭВМ) с использованием видеодисплейных терминалов (ВДТ) необходимо соблюдать СанПиН «Гигиенические тре​бования к видеодисплейным терминалам, электронно-вычислительным машинам и организации работы».
♦ Просмотр видео № 2.

♦ Обсуждение просмотра.

♦ Итог занятия.
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