Тема № 4 Занятие 2:ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ. ДЕЙСТВИЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ЗАДЫМЛЕНИЯ И ВОЗГОРАНИЯ, А ТАКЖЕ ПО СИГНАЛАМ ОПОВЕЩЕНИЯ О ПОЖАРЕ.
В зданиях и сооружениях запрещается:
· хранение и применение в подвалах и цокольных этажах ЛВЖ и ГЖ, взрывчатых веществ, баллонов с газом и т.д.;

· использовать чердаки, технические этажи, венткамеры для организации производственных участков, мастерских, а также хранения продукции, оборудования, мебели и других предметов;

· устраивать склады горючих материалов и мастерские, размещать иные хозяйственные помещения в подвалах и цокольных этажах, если вход в них не изолирован от общих лестничных клеток;

· уменьшать зоны действия автоматической пожарной сигнализации или автоматической системы пожаротушения;

· загромождать мебелью, оборудованием, другими предметами двери, люки на балконах и лоджиях, переходы в смежные секции и выходы на наружные эвакуационные лестницы;

· проводить уборку помещений и стирку одежды с применением бензина, керосина и других ЛВЖ и ГЖ, а также производить отогревание замерзших труб паяльными лампами и другими способами с применением открытого огня;

· оставлять неубранным промасленный обтирочный материал;

· оставлять без присмотра электронагревательные приборы;

· использовать нестандартные предохранители;

· пользоваться неисправными электроприборами и контрольно-измерительными приборами.
При обнаружении пожара или его признаков (дым, запах гари и др.)
рабочий и служащий должен:
· сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «01», при этом необходимо сообщить  точный адрес объекта, место возникновения пожара или обнаружения признаков пожара, вероятную возможность угрозы людям, а также другие сведения, необходимые диспетчеру пожарной охраны. Кроме того, следует назвать себя и номер телефона, с которого делается сообщение о пожаре;

· сообщить руководителю объекта о пожаре;

· голосом оповестить о пожаре или его признаках людей, находящихся поблизости и принять необходимые меры для эвакуации всех людей из здания;

· по возможности, используя первичные средства пожаротушения, затушить очаг пожара. К тушению пожара приступать только в том случае, если нет угрозы для жизни, и  существует возможность покинуть опасную зону в случае необходимости.
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