Тема № 5. Занятие 2: Действия работников при получении информации о стихийных бедствиях гидрологического, во время их возникновения и после окончания. Действия работников при получении информации  о возникновении лесных и торфяных пожаров. Меры безопасности при привлечении работников к борьбе с лесными пожарами.
НАВОДНЕНИЕ – это значительное затопление местности в результате подъема уровня воды в реке, озере или море в период снеготаяния, ливней, ветровых нагонов воды, при заторах, зажорах и пр., которое причиняет материальный ущерб, наносит урон здоровью населения или приводит к гибели людей.
При угрозе наводнения проводят предупредительные мероприятия, позволяющие снизить ущерб и создать условия для эффективных спасательных работ.
Как действовать во время наводнения: По сигналу оповещения об угрозе наводнения и об эвакуации безотлагательно, в установленном порядке выходите (выезжайте) из опасной зоны возможного катастрофического затопления в назначенный безопасный район или на возвышенные участки местности, захватив с собой документы, ценности, необходимые вещи и двухсуточный запас непортящихся продуктов питания. В конечном пункте эвакуации зарегистрируйтесь.
При отсутствии организованной эвакуации, до прибытия помощи или спада воды, находитесь на верхних этажах и крышах зданий, на деревьях или других возвышающихся предметах. При этом постоянно подавайте сигнал бедствия: днем – вывешиванием или размахиванием хорошо видимым полотнищем, подбитым к древку, а в темное время – световым сигналом и периодически голосом.
При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности, переходите в плавательное средство, неукоснительно соблюдая требования спасателей. Во время движения не покидайте установленных мест, не садитесь на борта, строго выполняйте требования экипажа. В безопасных местах необходимо находиться до тех пор, пока не спадет вода. Оказывайте помощь людям, плывущим в воде и утопающим.
Как действовать после наводнения: После спада воды следует остерегаться порванных и провисших электрических проводов, категорически запрещается использовать продукты питания, попавшие в воду, и употреблять воду без соответ​ствующей санитарной проверки.

Перед входом в помещение после наводнения необходимо соблюдать меры предосторожности: предварительно открываются двери и окна для проветривания, а до этого нельзя пользоваться открытым огнем (возможна взрывопожароопасная концентрация газов), запрещается включать освещение и другие электропотребители до проверки  исправности электрических сетей.
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Природный пожар - неконтролируемый процесс горения, стихийно возникающий и распространяющийся в природной среде. Природные пожары подразделяются на лесные и степные пожары. Лесные пожары в зависимости от сферы распространения огня, подразделяются на низовые, верховые и подземные (торфяные). 

В сухое время года следует соблюдать осторожность при обращении с огнем: 

· предназначенное под костер место нужно очищать от сухой травы, листьев, веток и другого лесного мусора; 

· не разводите огонь вблизи нависающих крон деревьев, в хвойных молодняках, среди сухостойного камыша и на торфянике; 

· не оставляйте костер без присмотра; 

· не покидайте место привала, не убедившись, что костер потушен; 

· в степи костер лучше разводить на участках голой земли; 

· возле огня всегда должен находиться дежурный - костровой; 

· если возникли небольшие очаги пожара, то их необходимо немедленно тушить: заливать водой, засыпать песком, землей, накрывать кусками брезента, прикрывая доступ кислорода, затаптывать и сбивать мокрыми тряпками или пучками веток; 

· категорически недопустимо поджигать лес с целью подачи сигнала бедствия. 

Правила поведения в очаге пожара: 

· очистить вокруг себя возможно большую площадь от листвы, травы и веток; 

· обильно смочить одежду, рот и нос желательно прикрыть мокрой ватно-марлевой повязкой или полотенцем, снять всю плавящуюся одежду; 

· избавиться от горючего и легковоспламеняющегося снаряжения зарыться во влажный грунт; 

· голову, конечности, открытые участки тела обмотать любым негорючим материалом, по возможности смочив его водой, но не очень плотно, чтобы при возгорании можно было мгновенно снять. 

Перед началом работ по тушению лесных пожаров все участвующие в них должны быть ознакомлены с порядком их ведения и правилами ТБ. Перед началом тушения руководитель должен наметить места укрытий на больших полянах, берегах водоемов и т.д. Все участники должны быть обеспечены касками, спецодеждой, противодымными масками или противогазами,  медицинскими аптечками. 
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